

发挥警示教育“清醒剂”作用 巩固知敬畏、存戒惧、守底线的思想和行动自觉

文 | 省科技厅

省科技厅在开展党纪学习教育中,始终坚持问题导向、注重实际效果,充分发挥警示教育“清醒剂”作用,用好发生在身边的案例“活教材”。通过集中阅读警示材料、召开警示教育会、参观警示教育基地、观看警示教育片、举办党纪学习教育读书班、开展廉政谈话等形式,以身边人身边事为镜鉴,强化警示震慑,引导党员干部职工学纪、知纪、明纪、守纪,常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常怀敬畏之心、常思责任之重,做到知敬畏、存戒惧、守底线,不断提高党性修养和拒腐防变能力,纵深推进全面从严治党。

保持清醒政治头脑,筑牢“知敬畏”的思想防线

习近平总书记指出,党的纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循,是刚性约束。要求各级党组织要把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓,努力在全党营造守纪律、讲规矩的氛围;要扎紧党规党纪的笼子,把党的纪律刻印在全体党员特别是党员领导干部的心上。

省科技厅通过组织参观党风廉政警示教育研修基地等场所,让警示教育触及人心、引发共鸣,唤醒党员干部对党规党纪的敬畏之心,推动营造崇廉尚廉的浓厚氛围。

一要敬畏纪律规矩,严守党的纪律。党的纪律和规矩是党的生命线,是维护党的团结统一、先进性和纯洁性的基石。作为党员干部,我们必须深刻认识到纪律规矩的重要性,时刻保持对纪律规矩的敬畏之心。要自觉遵守党的章程和各项规章制度,严格执行党的决策部署,坚决维护党的权威和形象。要时刻提醒自己,不越雷池一

步,不触红线一毫,自觉做到心中有敬畏、行为有约束。从省科技厅4名受到开除党籍开除公职处分人员的案情看,他们在工作初期能够恪尽职守,严守纪律规矩,注重理论学习,但随着职务晋升,其党纪意识下降,政治学习流于形式,对党纪党规不上心、不了解、不掌握,无敬畏之心,利用职务便利和职权谋利,违规接受宴请和收受礼品礼金,最终落得被“双开”或身陷囹圄的结局。

二要敬畏人民群众,践行为民宗旨。人民群众是历史的创造者,是我们党的力量源泉。作为党员



省科技厅召开新晋领导干部廉政座谈会。作者供图